

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

Четверг, 21 ноября 1985 г.

№ 187 (14273)

10 марта 1931 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

### ВОСПРИИМЧИВОСТЬ К НОВОМУ

— ПОЯВИЛАСЬ свободная минута — выбралась сюда, — говорит Наталья Ивановна Фаустова.

В клубе имени В. И. Ленина, несмотря на ранний час, все в движении. Слышится оживленный разговор культработников. Его дополняют голоса рабочих. И все это на непривычном звуковом фоне, связанном с переоборудованием интерьера клуба, обновлением средств наглядной агитации, перестановкой мебели.

Да, в необычной обстановке застал я секретаря парткома фабрики имени Октябрьской революции Н. И. Фаустову. И вроде бы выполняла она не свойственные ее положению функции. Однако я ошибался. Потому что не такой человек Наталья Ивановна, чтобы замыкаться в узких рамках, определенных распорядком дня партийного руководителя.

Девять часов утра. А Наталья Ивановна Фаустова уже приняла участие в традиционной производственной планерке в кабинете директора фабрики, встретилась с председателем профкома Л. Г. Кулачковой, побывала в ткацком цехе. И вот нашлись минуты взглянуть к культработникам.

Давно замечено: там, где секретарь парткома Н. И. Фаустова, — всегда оживление, дело спорится. Умеет она зажечь людей, поддерживать инициативу, разбудить творческую энергию тружеников фабрики. Личный пример? Конечно. Второй год возглавляет коммунист Фаустова партийную организацию предприятия. А в ней — 355 коммунистов, несколько цеховых организаций, партгрупп. Нужно вникать во все стороны деятельности партийцев, видеть перспективу, принимать и поддерживать многие важные решения. А партийный руководитель молод не только по стажу общественной работы, но и по возрасту. Справится? Оправдает доверие коллектива?

Коммунисты не сомневались, предложил Наталья Ивановна на отчетно-выборном собрании 30 октября возглавить партийную организацию фабрики, выбирая ее делегатом городской партийной конференции. У молодого, растущего партийного лидера очень ценное качество — восприимчивость к новому, умение внести живинку в дело. И все это на основе лучших партийных традиций, внимания к повседневным нуждам тружеников. Таков стиль партийной работы. Он полно проявился за первый отчетный год. «Почерк» молодого партийного

руководителя в работе с людьми заметили, одобрили. Недаром такое доверие — представлять партийную организацию, богатую славными революционными, стахановскими традициями, на форуме коммунистов района.

— У нас ответственный период, — говорит Н. И. Фаустова. — Делом чести считаем успешно завершить текущий год, пятилетку, на высоком трудовом подъеме начать двенадцатое пятилетие. Сейчас особенно важно поддержать настрой коллектива на ударный труд.

— Как, по вашему мнению, это сделать? — Нужно позаботиться о гласности соревнования, распространении передового опыта. У нас немало тружеников, досрочно выполнивших пятилетку.

Подходим к недавно оформленному стенду. Здесь фотопортреты двадцати знатных передовиков производства. Ткачихи Т. Ф. Семенцова, Л. В. Савина, прядильщицы Т. П. Чумакова, Т. М. Каменская, ленточница Т. М. Артамонова... Их опыт, о распространении которого заботится секретарь партбюро Н. И. Фаустова, помогает брать труженикам предприятия новые рубежи в социалистическом соревновании.

Поэтому приход Натальи Ивановны в фабричный клуб в начале рабочего дня вполне закономерен. Здесь большие возможности по пропаганде достижений трудового коллектива, его планов на будущее. Инерция мышления в этом деле противоположна. Нужна оперативность в обновлении стендов, других средств наглядной агитации, поиске новых форм влияния на переориентацию общественного сознания тружеников.

— Несколько раз мы пересматривали в этом году социалистические обязательства, — рассказывает Н. И. Фаустова.

Фабрика имени Октябрьской революции — одна из лучших в районе. Тут одним из первых приступили к реконструкции производства, позаботились об ускоренном продвижении науки и техники по всему фронту. И сейчас поиск резервов производства, не требующих больших капитальных затрат, здесь приносит ощутимые результаты. Не случайно, например, коллектив перевыполнил план 10 месяцев по реализации продукции на 2,9 процента. Свои успехи труженики фабрики связывают с авангардной ролью коммунистов, ролью партийного руководителя.

С. ЦЫГАНОВ.



ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

## ПОДНЯТЬ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА

Я ВНИМАТЕЛЬНО ознакомилась с проектом Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Меня, как строителя, особенно привлекли разделы «Капитальное строительство» и «Социальное развитие, повышение уровня жизни народа». Оба раздела тесно взаимосвязаны, в них речь идет о насущных проблемах нашей отрасли, об улучшении жилищных условий советских людей.

Отрадные перемены происходят и в Люберецком районе. Только в нынешнем году запланировано построить примерно 90 тысяч кв. метров жилья.

В разделе «Капитальное строительство» проекта Основных направлений подчеркивается, что в следующей пятилетке необходимо существенно поднять качество строительства. Меня это очень волнует. Уже 32 года провола я на строительных площадках треста «Особстрой» № 2. Последние 11 лет работаю в бригаде маляров заслуженного строителя РСФСР Ивана Егоровича Золотарева. Она признана одной из лучших

в специализированном управлении отделочных работ № 7.

И вот что я хочу сказать: некоторые проблемы повышения качества, к сожалению, у нас не решены. Взять хотя бы отделку плит перекрытий и стеновых панелей серии 467-А. Их выпускает Люберецкий завод крупнопанельного домостроения. Прямо скажу: качество их желает лучшего. В них много раковин, сколов и других дефектов. И вот на ликвидацию этих дефектов приходится затрачивать лишние силы, время, материалы — нам, малярам, и штукатурам. Мы много времени тратим на шпаклевку панелей, так называемую конопатку оконных проемов. Подобные операции производим и после вынужденной пробивки технологических отверстий, пазов у подоконников и т. д. А все это должны делать на домостроительных предприятиях.

Отдельно скажу о лестничных площадках. Лет 10 тому назад их выпускали с плиточным покрытием на заводах стройиндустрии. Сейчас этого не делают. Вот и приходится плиточникам самим разносить раствор по

этажам и укладывать плитки.

При хорошем качестве деталей, панелей и в адрес строителей нареканий будет немного меньше. В связи с этим еще одна проблема волнует меня. Нередко приходится слышать жалобы от жильцов на большие протечки. Мы их тоже должны устранять, делая дополнительный ремонт. Но и трудоемкость уменьшится, и протечки исчезнут, и теплопотери сократятся, если полнее осуществить индустриализацию строительного производства.

На это сделан упор в разделе «Капитальное строительство». Определенные изменения в лучшую сторону уже есть. На многих предприятиях Москвы, Электростальском домостроительном комбинате изготавливают наружную панель сразу на две комнаты. Количество швов уменьшается при этом в три раза.

Думаю, что и люберецким домостроителям стоит перенять лучший опыт.

А. БРУК, заместитель бригадира маляров ССУОР-7, ветеран труда.

## ДОСРОЧНО

Став на ударную вахту в честь XXVII съезда КПСС, железнодорожники станции Мальчики добились еще большего повышения эффективности производства и качества работы.

— Наш коллектив, — рассказывает заместитель начальника станции К. Е. Тихомиров, — соревнуется с егорьевскими железнодорожниками. Он старается сдержать свое слово: 18 ноября мы выполнили месячный план по погрузке народнохозяйственных грузов. Благодаря четкой работе всех звеньев транспортного конвейера простои местного вагона снижены против нормы на 2 часа. Статическая нагрузка увеличилась на 4 тонны в среднем на каждый вагон. Сверх ноябрьского плана будет отправлено потребителям около 12 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Успех обеспечивается по-

вышением эффективности социалистического соревнования, постоянным соблюдением порядка и дисциплины на производстве. Примером в этом служат железнодорожники смены дежурной по станции Людмилы Васильевны Туркиной. В результате высокой организованности в работе простои вагонов здесь снижены на 2,5 часа против нормы. Среди составителей поездов выделяется специалист высокой квалификации А. В. Шершук.

— Наш коллектив, — сказал в заключение беседы К. Е. Тихомиров, — намерен завершить выполнение годового плана в начале декабря. Слово железнодорожников твердо. Они ежемесячно перевыполняют план и стараются найти новые резервы повышения производительности труда.

А. ЯКОВЛЕВ.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ ТРУДОВОЙ ЮБИЛЕЙ

Формовщица А. С. Шавелевой с комбината производственных предприятий Главнефтегазпромстроя опыта не занимать. Она работает здесь со дня основания предприятия.

В этом году Анна Сергеевна отметила 25-летие своей трудовой деятельности. За этот период она стала ударником коммунистического труда, награждена орденом Трудовой Славы III степени, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». А недавно ветеран труда стала обладателем почетного знака «Ударник XI пятилетки». Таковы основные вехи ее рабочего пути.

Нелегко труд формовщицы, но любое дело по плечу Анне Сергеевне. Она успешно овладела и смежными специальностями, немало перекрывает норму выработки. Достоинно несет трудовую вахту, посвященную XXVII съезду КПСС, А. С. Шавелева, которую вы видите на снимке нашего фотокорреспондента Н. Шалапина.

## КРЕПИМ ДЕЛО МИРА

Борьба КПСС за мир — вот что привлекло мое внимание в проекте новой редакции партийной Программы. Мир нам нужен, чтобы спокойно трудиться, растить детей, радоваться жизни. Война противостоятелю человеческой природе. Она несет горе и страдание.

Я это испытал на себе, участвовал в войне с милитаристской Японией в 1945 году. Командовал отделением. Словом, был на передовом рубеже, пе-

режил и горечь утрат, и радость победы. Часто думаю о тех, кто пал на поле боя. Большой ценой мы заплатили за мир, человеческими жизнями.

Наша Коммунистическая партия решительно проводит в жизнь ленинскую политику мира, борется против гонки вооружений, развязанной империалистическими державами. В вопросах войны и мира не должно быть компромиссов. За мир нужно бороться. Одобряю политику

нашей партии. Я работаю слесарем в Малаховской автоколонне. Посильно буду трудиться и дальше.

Сейчас все советские люди, весь мир напряженно следят за советско-американской встречей на высшем уровне. Хочется верить, что разум восторжествует, будут найдены приемлемые решения. Мы всегда выражали готовность практическими делами подтвердить свое стремление к миру.

В. РЫЖОВ, ветеран войны.

НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ

## БРИГАДА Леонида Тихонова

У СИЛИЯ тружеников завода электромонтажных инструментов подчинены достойной встрече XXVII съезда КПСС. В комсомольской организации предприятия ширится соревнование за успешное выполнение плана 1985 года и пятилетки в целом. Один из лидеров трудового соперничества — бригада радиомонтажников, возглавляемая комсомольцем Леонидом Тихоновым.

В коллективе из девяти тружеников семь моложе тридцати лет. Большинство из них работает на предприятии недавно. В этом особенность их участия в

социалистическом соревновании в честь партийного форума: за точку отсчета в оценке их труда берется едва ли половина одиннадцатого пятилетия. Однако молодые радиомонтажники считают себя полноправными участниками трудового соперничества. Ведь за критерий оценки берутся показатели, которые достигаются ежедневным, кропотливым трудом. Это выполнение норм выработки, рост производительности труда, качество продукции.

Тон в соревновании задает коммунист Николай Хальзов. Ему 29 лет. Пятилетнее зада-

ние он завершил к декабрю 1983 года. Вот пример, достойный подражания!

Комсомолка Ирина Панкина трудится на заводе с 1982 года. С первого дня проявила себя инициативной, грамотной работницей. И сейчас в числе первых. Близок к выполнению задания текущего года пятилетки и радиомонтажник Юрий Шебанов. По итогам за 10 месяцев они — среди лидеров трудовой вахты, посвященной XXVII съезду КПСС.

Трудовой энтузиазм молодежи поддерживает бригадир Л. Тихонов. И не только личным примером. Он заботится о ритмичной работе коллектива, своевременном обеспечении его всем необходимым. Из личной заботы каждого о коллективном вкладе в пятилетку и складывается успех.

**В. ПРЕВЕЗЕНЦЕВА,**  
инженер-нормировщик  
отдела труда  
и заработной платы.

## ИНИЦИАТИВА И РАСЧЕТ

ДЛИТЕЛЬНОЕ время в механическом цехе Томилинского завода алмазных инструментов стояла проблема увеличения выпуска корпусов алмазных кругов. Стали для этой цели внедрять в производство шестишпиндельные токарные полуавтоматы. Здесь два главных действующих лица: наладчик и оператор. Эффективность работы высокопроизводительного оборудования зависит в большей степени от квалификации и старания наладчика полуавтоматов. На долю же оператора выпали утомительные из-за монотонности, несложные операции: вставить заготовку, нажать на кнопку «пуск» и затем вынуть обработанную деталь. Случались простои полуавтоматов не только по вине наладчика, но и от перебоев в обеспечении заготовками. Тогда и ритмичная работа цеха нарушалась, и оператор в зарплате терял.

И вот наладчик полуавтоматов Наиль Хайруллин предложил объединить работу наладчиков и операторов, организовать тем самым бригаду по скоростному изготовлению корпусов. Обосновать предложение доводами и расчетами Наиль Хай-

руллину помогли инженерные знания, полученные им за время учебы в заочном машиностроительном институте. Сейчас Н. Ф. Хайруллин заканчивает вуз, готовится к защите дипломного проекта.

Уже первые месяцы работы по-новому показали правильность выводов Н. Ф. Хайруллина. Резко сократились простои, ведь операторы полуавтоматов стали осваивать наладку. Сейчас, например, операторы Н. Ратов и П. Солопов могут полностью заменить наладчика, что позволило организовать двухсменную работу полуавтоматов.

Об интенсификации производства говорит тот факт, что в октябре бригада в составе 5 человек изготовила 8 тысяч корпусов. С таким заданием справлялись 10 токарей на универсальных токарных станках.

Коллектив оценил инициативу Н. Ф. Хайруллина. По решению цехового комитета профсоюза фотография молодого коммуниста занесена на Доску почета.

**А. СОКОЛОВ,**  
мастер завода  
алмазных инструментов.

## ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Шло собрание партийного, профсоюзного, комсомольского актива совхоза «Белая Дача». Заинтересованно, оживленно обсуждались вопросы, вытекающие из решений октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Выход в свет предсъездовских документов, изучение их вызвали воодушевление среди тружеников хозяйства, молодежи. Высокий патриотический подъем ощущался и во всем ходе собрания актива.

Слово взяла бригадир ком-

сомольско-молодежной бригады Валентина Дмитриевна Баракоская. Она сказала, что ее коллектив в 1986 году намерен соревноваться под девизом: «За максимальную производительность труда и эффективное использование рабочего времени». Бригада тепличниц под руководством члена КПСС В. Д. Баракоской решила получить с квадратного метра защищенного

грунта в среднем 27 кг огурцов при укороченном обороте, а томатов снять с кв. метра в среднем по 19 килограммов. Показатели, которых в совхозе еще не достигали.

Почин поддержали многие бригады и приняли повышенные обязательства в честь XXVII съезда КПСС.

**Т. УБЕЙКИНА.**

КАК СЛУЖИШЬ, ЗЕМЛЯК?

## Высокое доверие

В ТОТ раз поговорить не удалось. Беседу прервал сигнал тревоги, и мне довелось увидеть, как старшина I статьи Александр Смирнов в считанные секунды занял место на боевом посту. Собранный, сосредоточенный, он принял команду от офицера и приготовился к выполнению поставленной задачи. Во всем облике война чувствовалась отшлифованная тренировками высокая выучка.

В морские части погранвойск Александр призван из подмосковного города Люберцы. Молодой воин быстро освоился в коллективе, энергично включился в жизнь комсомольской организации. Об успехах Александра свидетельствуют знаки доблести: «Отличник ВМФ», «Отличник погранвойск» I и II степени, награда ЦК ВЛКСМ — «Молодой гвардеец пятилетки». По достоинству оценили заслуги А. Смирнова его сослуживцы, избрав группкомсоргом.

Портрет моряка помещен на Доску почета части.

Матрос Константин Авдеев, с которым я беседовал, когда прозвучал отбой учебной тревоги, так отозвался о Смирнове:

— Честный, принципиальный человек, надежный старший товарищ. Нам, молодым воинам, всегда готов оказать помощь.

А потом мы продолжили разговор с Александром. Он поделился своими мыслями. Он в ряду лидеров социалистического соревнования за право подписать Рапорт моряков-погранчников XXVII съезду КПСС.

Я понял, что Александр не отступит от стремления к высокой цели. Ведь совсем недавно он стал кандидатом в члены партии. На партийном собрании заверил: «Отличной службой на охране Государственной границы ответит на доверие коммунистов».

**Ф. КУДИНОВ,**  
корреспондент газеты  
пограничного округа.

## ИДЕМ на практику

НАМ, третьекурсникам, объявили: кафедра теории физвоспитания внесла существенные изменения в план-график практики. Раньше она занимала полтора-два месяца и охватывала гимнастику и подвижные игры. Теперь студенты могут попробовать силы во всех разделах школьной программы по физкультуре. И продлится наша практика до конца апреля. Дважды в неделю — в школу.

Понятно, что изменения связаны с заботами партии и государства о молодой смене, о ее разностороннем развитии. То есть, мы должны побольше дать школе и приобрести в свою очередь твердые педагогические навыки.

Как меня встретят? Сумею ли я увлечь ребят? Справлюсь ли с таким ответственным делом?

Первое знакомство с первым классом люберецкой школы № 2 проходит гладко. Учитель физкультуры Георгий Иванович Байдалов помогает войти в курс дела. И уже начинают нравиться мне мои подопечные первоклассники, славные ребяташки. Кажется, и у них интереса прибавилось к физкультуре. О себе и говорить нечего: занятия захватили полностью.

Ребята стараются. С восторгом встретили известие о том, что мы вместе готовим спортивный праздник в школе, который будет в декабре. Каждый изъявляет желание выступить на празднике, на других внеклассных состязаниях.

Мои 10 одноклассников на практике в других классах. Делимся между собой впечатлениями. Школа нам доверяет, и мы стараемся отплатить усердием за доверие.

**М. ТИТКОВА,**  
студентка Московского областного государственного института физкультуры.



Среди комсомольцев и молодежи нашего района широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС. Новый политический и трудовой подъем вызвали предсъездовские документы, которые с большим вниманием изучают молодые труженики. Они стремятся внести свой весомый вклад в ускорение экономического и социального развития страны.

Многие молодые труженики наметили завершить задания двух месяцев 1986 года к 25 февраля, дню открытия партийного съезда. Повышенные обязательства взял токарь механосборочного цеха № 16 завода имени Ухтомского комсомолец Владимир Пресняков (на снимке). Он постоянно перевыполняет производственные задания.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

## НА НОВОМ МЕСТЕ

ГУСЬКОМ и кучно потянулась после уроков вереница ребяташек в клуб «Кругозор» на занятия кружков. Следуя за ними и я: интересно, как устроился на новом месте в Краскове филиал Малаховского Дома пионеров? Моден был в недавнее время клич: «Превратим подвалы в места полезных занятий детей и подростков!» А председатель исполкома Красковского поссовета И. А. Бурмистров подобрал для организации внешкольных занятий более возвышенное место — помещение старого магазина; позаботился о его ремонте, кое-каком оборудовании.

Филиалу Дома пионеров «становиться на ноги» помогли также партком и профком ВНИИСТРОМА.

И вот начали в нынешнем учебном году действовать на новом месте 9 пионерских кружков.

Входят в помещение ребята из стрелкового кружка. Их встречает руководи-

тель И. В. Титов. Атмосфера, напоминающая семейную: и спрос, и внимание. Идут массовые стрелковые соревнования, и ребята, коротко доложив о школьных делах, занимают позиции против мишеней. Довольно-таки метко посылают пульки Д. Федюхин, С. Кварталов, И. Рубцов, Д. Авдонин. Оказывается, они выполняют норматив III разряда.

Человек 25 занимаются в кружке «Юный моряк», изучают флажной семафор, учатся плавать. Ездят по воскресеньям в бассейн в Некрасовку. Часы занятий оплачивает Люберецкий горсовет ОСВОДа.

Много ребят пришло в нынешнем году в авиамодельный кружок. Новички начинают с конструкции планеров, а старшая группа уже осваивает кордовые, управляемые модели.

Сразу трудно представить, как под одной крышей уживаются столь разные

по интересам объединения. Есть еще кружки бальных танцев, драматический, изобразительного искусства и скульптуры. В одной из комнат Тамара Александровна Шипина объясняет девочкам правила вязания. Скоро они сами сделают шарфы, шапочки, варежки и покажут в марте свои изделия на выставке детского творчества.

Разнообразие и многочисленность не мешают плодотворной деятельности кружков. Не только расписание упорядочивает их работу. Постоянно интересуются ею поселковый Совет, общественные организации ВНИИСТРОМА и, как уже упоминалось, по мере возможности — горсовет ОСВОДа.

И только Корневский завод стройматериалов оказался по отношению к кружкам филиала равнодушным отчужденным: помещение-то филиала находится в доме предприятия, дети заводчан занимаются в кружках. Общественным организациям завода есть тут к чему приложить руки.

**В. ОСИПЕНКО.**

**В РАЗДЕЛЕ «Капитальное строительство»** проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года говорится об улучшении организации строительного производства, о повышении ответственности руководителей строительно-монтажных организаций. Указывается также и на необходимость ввода в эксплуатацию объектов в нормативные сроки.

Это и понятно. Ведь сроки зачастую не выдерживаются. Так происходит, в частности, в стройуправлении № 1 треста «Центргазпромстрой». Вот тому доказательство. На улице Митрофанова в Люберцах уже который год возводится жилой дом для тружеников экспериментального завода института буровой техники (ВНИИБТ). Кроме того, одновременно с ним должно быть сдано и так называемое встроенно-пристроенное помещение для овощного магазина площадью более 500 кв. метров. Еще в мае 1983 года началась подготовка к строительству объектов. Нормативный срок сооружения их — 18 месяцев. 81 квартира должна была поступить в распоряжение новоселов примерно год тому назад.

## СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

# НА ПРОИЗВОЛ СУДЬБЫ

Но как же омрачилось настроение будущих жильцов, когда они увидели, что дом к этому времени поднялся лишь на три этажа из двенадцати.

Но в СУ-1 «успокоили»: не хватает рабочей силы, «капризничает» погода. Правда, один важный момент руководство управления умышленно упустило: плохо обстоит дело с комплектацией объекта строительными материалами. И оно не улучшается по сей день. А в управлении закрывают глаза при виде полупустой стройплощадки. Особенно плачевное положение сложилось с поставкой красного кирпича. В третьем квартале была возможность вывезти 150 тысяч штук этого материала с подмосковных предприятий стройиндустрии, где управление имеет свои фонды. Тем не менее на строящийся объект не поступило ни одного кирпича. И только в начале ноября заказчик сам взялся за дело и вывез 45 тысяч штук кирпича. Напомним, кстати, что наш за-

вод выделяет и грузоподъемные механизмы.

Недостаточно оснащен объект стальными изделиями, особенно оконными рамами. Установка их должна производиться по мере готовности каждого этажа. Но и с этим отстают, хотя на сегодня сложено лишь шесть этажей.

Приведу и более наглядный факт, характеризующий безответственное отношение со стороны руководства СУ-1 к строительству нашего дома. На объекте и так мало строителей: лишь 9 человек. Но и они нередко вынуждены проработать. Каменщики почти целый месяц ждали тот день, когда смогут приступить к возведению седьмого этажа. А для шестого четырнадцатая плит перекрытий в управлении спохватились искать перед самым началом их монтажа. Видимо, решили следовать пословице: «На охоту идти — собак кормить». А ведь времени было более чем достаточно: нормативные сроки стро-

ительства дома-горемыки превышены вдвое.

В то же время мы строго придерживаемся графика передачи необходимого оборудования для монтажа его. Поэтому еще в 1983 году приобрели 81 электроплиту. Плиты вместе с другими дорогостоящими предметами, например, лифтами, покоятся мертвым грузом в складских помещениях нашего предприятия. А приспособления и техника для собственных ремонтных нужд хранятся под открытым небом, потому что их место занято оборудованием для дома на неопределенное время.

Действительно, судя по словам начальника СУ-1 тов. Л. М. Матова, строители придут на объект в полном составе только во втором квартале следующего года. Вот вам и пусковой объект!

Магазин тоже строится черепашьими темпами. И здесь свои проблемы. Подкрановые пути мешают возведению перехода из служебного помещения дирекции магазина в торговый зал.

Одним словом, в СУ-1 бросили наш дом на произвол судьбы.

**Г. СЫСОВЕВА,**  
старший инженер отдела капитального строительства завода ВНИИБТ.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

### «ВНУШИТЬ ПОКРЕПЧЕ...»

Так называлась опубликованная в «Люберецкой правде» 9 октября 1985 года заметка, в которой говорилось о случаях нарушения правил продажи спиртных напитков в магазинах района.

Директор продовольственного торгового предприятия Е. А. Валышев сообщил в редакцию, что заметка обсуждена на оперативном совещании в торге и на собрании коллектива магазина № 6.

Приказом по продторгу продавцу винного отдела И. А. Журикову объявлен строгий выговор с лишением премии на 100 процентов. Проступок продавца магазина № 6 А. С. Амочкиной в связи с появлением ее на работе в нетрезвом состоянии раз-

бирался на заседании комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Виновной в проступке объявлен выговор, ей уменьшено на 50 процентов вознаграждение по итогам года. Уборщице магазина № 6 Т. М. Журковой объявлен строгий выговор, она лишена премии. Кассир-контролер Н. А. Кочеткова уволена с работы.

В магазине № 6 произведена смена руководства. Новому руководителю Н. Н. Спириной дано указание повысить уровень воспитательной работы в коллективе, трудовую и производственную дисциплину.

Нарушители дисциплины предупреждены о строгой ответственности.

### ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жительница поселка Малаховка В. Ф. Макасова жаловалась на неприглядность автобусных павильонов на маршрутах №№ 36, 37, 39 и других.

По просьбе редакции председатель исполкома поссовета Ю. А. Ураев ответил, что павильоны отремонтированы и покрашены, теперь они выглядят более культурно.



Учащиеся Люберецкого техникума сельхозмашиностроения поддерживают тесные связи с комсомольцами завода имени Ухтомского. Поэтому ни для кого не явилось неожиданностью то, что на заседании ученического комитета ВЛКСМ было принято решение отработать комсомольско-молодежный субботник на объектах реконструкции завода. Субботник проходил в несколько этапов.

Под руководством секретаря комитета ВЛКСМ С. Белоусовой и классного руководителя М. И. Савиной более 40 учащихся техникума трудились на строительстве квартальной котельной в поселке имени Калинина. Наиболее отличились учащиеся П. Калинин, Н. Слюта, В. Гжелин, О. Никитин и другие.

**А. РЫБАКОВ,**

заведующий дневным отделением техникума.

НА СНИМКЕ: учащиеся техникума на комсомольско-молодежном субботнике.  
Фото О. ГРИЦЕВА.

## ДИСЦИПЛИНА В БЫТУ ПОЧЕМУ ОПАЗДЫВАЕТ „СКОРАЯ“

Служба скорой медицинской помощи Люберецкого района за последние годы значительно окрепла: увеличилось количество выездных бригад, появились специализированные бригады (интенсивной терапии, кардиологической, психо-неврологической, педиатрической). Салоны автомашин оснащены реанимационной аппаратурой. Тем не менее бригада скорой медицинской помощи нередко прибывает на вызов с опозданием. При этом имеющийся на сегодняшний день дефицит выездных бригад не является единственной причиной недостаточной оперативности.

За сутки в диспетчерские «Скорой помощи» поступают около полутысячи вызовов. Особенно много их зимой и весной. Вот и получается, что наша служба «захлебывается».

Представьте себе работу диспетчера. В оперативный отдел одновременно идет несколько вызовов. Диспетчер отвечает на первый. А в это время еще кто-то звонит по номеру «03», возмущаясь, почему ему не отвечают. Наконец, когда диспетчер начинает задавать необходимые вопросы, слышатся не имеющие отношения к делу или же просто грубые реплики.

Анализ показывает, что около половины всех вызовов приходится на людей, болезнь которых не требует экстренных лечебных мер. Большинство звонков — от пожилых, которым необходимо обратиться в поликлинику, а затем с рецептами идти в аптеку. Очень часто, приезжая к ним, врач «скорой» ограничивается медицинским советом.

Сильно усложняют нашу работу необоснованные вызовы. Приезжаешь ночью, а тебе говорят: «У меня гипертония. Измерьте мне давление!» Конечно, врач измеряет, слушает, выстукивает. А ведь этим делом могут заняться в кабинете доврачебного осмотра поликлиники. А вот еще: «Вы принесли собой электрокардиограф? Мне нужно снять кардиограмму, а я записана на очередь, которая подойдет только через несколько дней...»

Часто необоснованные и ложные вызовы приходится на ночное время, ненастную погоду. Взобравшись на 8 этаж без лифта с медицинским ящиком и аппаратурой, бригада застаёт в доме пьяную компанию, вызвавшую «скорую помощь» собутельнику. Диагноз: «Алкогольное опьянение». 15 октября поступил вызов к А. И. Батракову, проживающему по ул. Смирновской, в доме № 1. Приехавший врач застал людей в нетрезвом виде.

Подсчитано, что каждый выезд «скорой» обходится в 30 рублей. Не слишком ли дорогое удовольствие — попусту мотаться по городу бригаде из трех-четырех человек на машине, оснащенной сложным оборудованием? А тот, кто действительно в данный момент нуждается в безотлагательной помощи, ждет ее дольше.

Долго порой машина не может пробиться к названному адресу из-за плохого состояния некоторых дорог и подъездных путей к домам, захламленности дворов, самовольных заграждений, отсутствия номерных знаков на зданиях и подъездах. Как часто не освещены лестничные площадки, неисправны лифты, а в ряде микрорайонов, даже в 9-этажных домах, они вообще не работают с 23 часов и до утра. Такая картина, например, в доме № 292 по Октябрьскому проспекту, в доме № 9-а по I Панковскому проезду, доме № 25 по ул. Урицкого Люберец.

Сделать «скорую» более оперативной поможет повышение ответственности тех, кто снимает телефонную трубку, чтобы набрать «03». Для этого необходимо соблюдать правила вызова «скорой и неотложной помощи». Вот некоторые из них. «Скорая помощь» может быть вызвана при несчастных случаях, внезапных заболеваниях, угрожающих жизни состояниях.

К несчастным случаям относятся: транспортные происшествия, поражения электротоком, молнией, происшествия на воде, солнечный удар, ранения, травмы, ожоги, обморожения, отравления, кровотечения всех видов, удушье, острые психические расстройства.

К угрожающим жизни состо-

яниям относятся: потеря сознания, расстройство дыхания, судороги, внезапные боли в области сердца, сопровождающиеся удушьем, внезапным учащением или нарушением сердечного ритма.

К внезапным заболеваниям относятся: остро возникшие и не проходящие боли в животе, приступы бронхиальной астмы, резкие боли в поясничной области и правом подреберье, ухудшение состояния в часы, когда прекращается работа поликлиник.

Лицо, виновное в преднамеренном необоснованном вызове скорой и неотложной медицинской помощи, а также допустившее антиобщественный поступок по отношению к персоналу выездной бригады, привлекается к ответственности как нарушитель общественного порядка, а в установленных законом случаях и к уголовной ответственности.

В случаях, не подлежащих обслуживанию «скорой помощью», диспетчер обязан дать совет, куда обратиться: в районную поликлинику, женскую консультацию, диспансер и т. д. и сообщить номер телефона.

Скорая и неотложная медицинская помощь оказывает экстренную помощь, но не проводит систематического лечения больных, не выдает больничных листов, не дает судебно-медицинских и экспертных заключений, письменных справок больным и их родственникам.

**И. ИСАКОВА,**  
главврач Люберецкой станции «Скорой помощи».



## СТОЙКОСТЬ ИНСТРУМЕНТА

В два раза увеличивается стойкость режущего инструмента, если оснастить сверльный станок устройством для охлаждения сверл.

Устройство состоит из установки УРС-75, блока подготовки воздуха, кронштейна, узла крепления сопла, гибких рукавов, крепежных изделий. Установка УРС-75 предназначена для подачи в зону сверления распыленной эмульсии. Смазочно-охлаждающий эффект распыляемых СОЖ обусловлен увеличением их удельной поверхности примерно в 700 раз за счет уменьшения дисперсности капель до 3 мкм, повышением скорости воздухо-жидкостной смеси в 300 раз; снижением температуры смеси при выходе из сопла до 2—10 градусов, а также образованием защитных пленок вследствие взаимодействия обрабатываемых поверхностей с кислородом воздуха. Применение установки позволяет уменьшить деформацию обрабатываемой детали и снизить запыленность при использовании абразивных инструментов и обработке чугуна.

ИЛ МособлЦНТИ № 85-96. НТД. Т-16382.

## ГРАВИЙ ДЛЯ ЛЕГКИХ БЕТОНОВ

Для изготовления конструктивно-теплоизоляционных и конструктивных легких бетонов, а также бетонов специального назначения применяется аглопоритовый гравий. Его получают из золы отвалов теплоэлектростанций путем термической обработки сырьевых гранул на агломерационной обжиговой машине. Экономический эффект при производстве аглопоритового гравия достигается за счет снижения расхода природного сырья — глины. Кроме того, существенно улучшается экологическая среда в районах расположения теплоэлектростанций. Технология производства аглопоритового гравия разработана во Всесоюзном научно-исследовательском институте строительных материалов и конструкций.

ИЛ МособлЦНТИ № 85-81. НТД. Т-13211.

## РЕЖУЩАЯ КЕРАМИКА

Во Всесоюзном научно-исследовательском и проектном институте тугоплавких металлов и твердых сплавов разработана режущая керамика ВСК-60 оксидно-карбидного типа, предназначенная для чистовой и получистовой обработки резанием сталей, цветных металлов. Применение режущей керамики ВСК-60 не требует использования смазочно-охлаждающих жидкостей, позволяет в отдельных случаях отказаться от операции шлифования и заменить ее точением. Эксплуатационная стойкость съемных непереключаемых пластин из минералокерамики ВСК-60 по сравнению с напайными вольфрамсодержащими увеличивается в 5—10 раз.

Пристендовый листок ВДНХ СССР «НТП-85». Минералокерамические пластины из сплава ВСК-60, ВНИИТС, Москва, 1985 г. Т-08769.

За дополнительной информацией обращайтесь по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрификация, 26. МособлЦНТИ.

## 27 лет с детьми

Подготовка детей к школе начинается в детском саду. В связи с принятием реформы общеобразовательной школы возросли требования к воспитателям.

Вот уже 27 лет работает с детьми Зинаида Степановна Драгункина из детского сада № 76 института горного дела. Из них последние семнадцать непосредственно со старшими воспитанниками. Многие зависят от нее. Важно дать детям тепло души, ласку, передать им знания, опыт. Программы дошкольного учреждения требуют от работников постоянного совершенствования мастерства. Именно так и старается работать Драгункина.

Фото Н. Шаляпина.



### ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

## Художники из Дзержинского

ШКОЛА живописцев в г. Дзержинском родилась с открытием изостудии выдающимся художником Б. В. Иогансоном. Это было в начале 30-х годов. Под его наставничеством творило первое поколение живописцев, среди которых Ф. А. Ступников, Н. Н. Горлов, В. П. Диков, в будущем возглавивший изостудию.

Они продолжили традиции живописцев-реалистов. Это позволило воспитать известных позже в наше время живописцев, таких, как Г. П. Коротяев, М. А. Рогожин, В. А. Огольцов, являющихся членами Московской областной организации Союза художников СССР и успешно выполняющих заказы картинных галерей, музеев, производственных организаций.

Возглавляемая заместителем председателя правления МООСХ Виктором Петровичем Диковым, группа дзержинских художников активно участвует в общественной жизни района. Их работы можно увидеть на выставках в Москве, других городах страны.

К третьему поколению дзержинских художников, наверное, можно отнести молодых живописцев А. Майорова — выпускника Московского художественного института им. В. И. Сурикова, А. И. Рогового — выпускника Строгановского училища, одного из известных монументалистов Подмоскovie, А. Зайцева и многих других, продолжающих традиции своих старших товарищей.

Несколько слов о творчестве двух известных подмосковных художников: Валентина Александровича Огольцова и Анатолия Ивановича Рогового. Работы первого выделяются многообразием тем, жанров и замыслов. Ему успешно даются портреты, пейзажи и натюрморты. Много времени художник уделяет написанию этюдов. Важным направлением в его творчестве является тема Ленинианы. Пишет Огольцов и портреты передовиков труда. В настоящее время несколько его работ экспонируется в центральном выставочном зале Москвы.

Художник Анатолий Иванович Роговой создает монументальные произведения искусства: настенные панно из шпона ценных пород деревьев, цветных стекол, витражи из литого и скотного стекла, смальты. Его работы украшают клубы, Дворцы культуры, кафе, библиотеки в различных городах Подмоскovie. Панно и витражи поражают яркостью красок, самобытностью изображаемых узоров и фигур. Сейчас Анатолий Иванович работает над выполнением нескольких заказов с использованием витражей из цветного стекла.

Художники активно готовятся к районной выставке, которая должна открыться в ноябре в залах краеведческого музея г. Люберцы. Посетители ее смогут воочию убедиться в высоком художественном уровне живописных полотен мастеров кисти из Дзержинского.

Недавно в картинной галерее микрорайона ТЭП-22 открылась новая экспозиция работ художников-любителей, на которой представлены живопись, графика, скульптура, резьба по дереву и другие произведения наших земляков.

В. ФОМИНЫХ.

### ТУРИСТСКИМИ МАРШРУТАМИ

## К КОЛЫБЕЛИ КОСМОНАВТИКИ

В Люберецком бюро путешествий и экскурсий открыт новый двухдневный маршрут Калуга — Козельск. Первые три группы трудящихся района уже побывали в интересных поездках. Они познакомились с древним русским городом, где сохранилось здание гармонично сочетающееся с творениями зодчих прошлого, посетили музей Калуги. Конечно же, большое впечатление на всех произвело посещение дома, где творил К. Э. Циолковский, планетария.

Калужская земля славна и литературными традициями. Здесь бывали Н. В. Гоголь и Л. Н. Толстой, А. С. Пушкин и Ф. М. Достоевский. В городе расположено краеведческий музей, картинная галерея, где собраны произведения русских и зарубежных мастеров.

Чатление на всех произвело посещение дома, где творил К. Э. Циолковский, планетария. Калужская земля славна и литературными традициями. Здесь бывали Н. В. Гоголь и Л. Н. Толстой, А. С. Пушкин и Ф. М. Достоевский. В городе расположено краеведческий музей, картинная галерея, где собраны произведения русских и зарубежных мастеров.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

## СЕБЕ ВО ВРЕД

самогона. Прямо-таки находка! Только ведь, как в народе говорят, порой не знаешь, где найдешь, где потеряешь. И обнаружили самогон и аппаратуру для его изготовления работники милиции.

Так что находка, сулившая выгоду, обернулась убытком. Недавно состоялось заседание народного суда, где рассматривалось дело по обвинению Е. М. Гароева, столяра одного из промышленных предприятий района, в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 1 Уголовного кодекса РСФСР. Статья предусматривает ответственность за изготовление, сбыт, хранение крепких спиртных напитков домашней выработки.

Виновность Е. М. Гароева была полностью доказана. Но учитывая признание Гароевым своей вины, раскаяние, положительные характеристики с места жительства и работы, суд счел возможным назначить правонарушителю наказание не в виде лишения свободы, а в виде штрафа в доход государства в размере 300 рублей.

Л. ШЕВЦОВА,  
старший помощник прокурора.

По дороге экскурсанты услышали рассказ о прошлом и настоящем городов, расположенных вдоль Киевского шоссе, о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Козельск прославился героической обороной от войск Батыя еще в 1238 году. Осмотр достопримечательных мест этого города также доставил удовольствие люберецчанам.

Г. ПЕВЗNER,  
экскурсовод.

Столяр Евгений Михайлович Гароев слыл на производстве и в быту человеком с хозяйственной жилкой. Нужно не бросит, годное поднимет. Видит раз: валяется металлическая труба диаметром 60 мм. Взял — авось пригодится. Смотрит дальше — трубка лежит тоненькая из «нержавейки». Подобрал. Глядишь и подойдет к чему. И впрямь подошла к баку. А в него как раз входит определенное количество сахара, дрожжей и воды. Да если дать побродить, а полученное вещество перемешать, так немало можно получить горячительного напитка.

Задумано — сделано. Нагнал Е. М. Гароев около 20 литров

## ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ИНСТИТУТ ОБОГАЩЕНИЯ ТВЕРДЫХ ГОРЮЧИХ ИСКОПАЕМЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей младших научных сотрудников:

- в лаборатории физических методов контроля по специальности: «Приборы и аппараты контроля веществ, материалов и изделий» — 1;
- в лаборатории метрологии и измерительной техники по специальности: «Метрология и метрологическое обеспечение» — 1.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять по адресу: 140004, г. Люберцы-4, ИОП.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ И КОНСТРУКЦИЙ имени П. П. Будникова Минстройматериалов СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей:

в научно-исследовательском отделе анализа и нормирования топливно-энергетических ресурсов — заведующего отделом — 1, заведующего сектором — 1.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Заявления и документы направлять по адресу: 140080, пос. Красково, ул. Карла Маркса, д. 117. Телефон 558-50-88.

1-1.

### БЮРО ЗНАКОМСТВ

Москвич 45 лет, высокого роста, кандидат философских наук, не пьющий, не курящий, желает встретить преданного друга — одинокую симпатичную москвичку не старше 30 лет, добрую и аккуратную.

Писать по адресу: 115470, Москва, абон. ящик № 839.

АБ. № 51.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

В магазине № 54 «Детский мир» Люберецкого проторга в большом выборе трикотажные изделия Косинского производственного объединения. Адрес магазина: 140056, г. Дзержинский, ул. Лермонтова, 23.

Проезд: от ст. Люберцы авт. 21 до ост. «Дом водников». Приглашаем в магазин! ПРОМТОРГ. 1-1.

### ПОКУПАЙТЕ СОКИ

Соки вырабатываются из отборных свежих овощей и фруктов. Они сочетают в себе высокие вкусовые достоинства с значительной пищевой и биологической ценностью. Соки изготавливаются двух видов — осветленные и с мякотью. Чем больше мякоти плодов и овощей переходит в сок, тем лучше сохраняются свойства свежих плодов. Фруктово-ягодные и овощные соки должны занять достойное место в рациональном питании.

Стакан сока в день — это должно стать привычкой каждого. Ведь фактически стакан сока — то же, что 400 г свежих плодов и овощей, то есть суточная потребность человеческого организма во многих витаминах и других важных веществах. Соки обладают диетическими свойствами.

В широком ассортименте соки имеются в магазинах Люберецкого проторга.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ. 2-2.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня и завтра: (большой зал) — «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-15, 20; (малый зал) — «АГОНИЯ» (2 серии) — 12, 17-30, 20-30; «ПОЗЫВНЫЕ» — «ВЕРШИНА» — 10, 15 (удл.).

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня и завтра: «ПРИШЛА И ГОВОРЮ» — 11, 15, 18-45, 20-45; «ДАМСКОЕ ТАНГО» — 13, 17.

### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС» — 11, 17, 20; «УТРО ОБРЕЧЕННОГО ПРИИСКА» — 13-40, 15-15.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «КРУЖЕВНИЦА» — 13, 18, 21.

Завтра: «ПРОЩАЙ, ЗЕЛЕНЬ ЛЕТА» — 13, 18, 21.

### ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Завтра: творческая встреча с актером театра им. Вахтангова, народным артистом СССР Вячеславом ШАЛЕВИЧЕМ.

Ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени Институт горного дела им. А. А. Скочинского с глубоким прискорбием извещает, что после тяжелой и продолжительной болезни 16 ноября 1985 г. на 63-м году жизни скончался старший работник института, член КПСС, участник Великой Отечественной войны, бывший заместитель директора института по общим вопросам и производству

Владимир Адамович СИДРИК

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем — 553-27-07, справки по объявлениям, бухгалтерия — 553-23-24, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-22-24, ответственный секретарь — 553-26-83.

И. о. редактора  
П. С. БИЦУКОВ